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松戸市市民センター再整備基本計画策定及び事業手法基礎調査業務委託に係る公募型プロポーザルの応募にあたり、下記の事項について、虚偽の申請でないことを約束します。


（１）過去５年間（平成２１年度～２５年度）において、公共施設再編計画及び公共施設整備における民間活力（ＰＰＰ）事業導入可能性調査など、本業務に類似する業務を国、若しくは地方公共団体との間で元請けとして受託した実績を合わせて３件以上有すること。
（２）（１）の業務実績に携わった経験のある技術士（建設部門）又は一級建築士の資格を有している技術者を配置することができること。
（３）本業務を円滑に遂行できる安定的かつ健全な財務能力を有すること。
（４）地方自治法施行令（昭和２２年政令第１６号）第１６７条の４の規定に該当しない者であること。
（５）国税、都道府県民税及び市町村民税の滞納がないこと。
（６）民事再生法（平成１１年法律第２２５号）に基づく再生手続中又は会社更生法（平成１４年法律第１５４条）に基づく更生手続中の事業者でないこと。
（７）本市の指名停止処分を受けていないこと。
（８）暴力団（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７条）第２条第２号に規定する暴力団をいう、以下同じ。）又はその構成員（暴力団の構成団体の構成員を含む。）でないこと。
（９）応募者概要や申請に際し提出した文書に虚偽の記載のないこと。
